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Distribuicao da populacédo mundial e deslocamentos
populacionais.

A

1- Como é corretamente chamada a ciéncia que estuda as dinamicas da populacao?

2- Populacgéo relativa é o conceito de geografia da populacdo que remete a distribuicdo do
namero de habitantes por &rea territorial. Como é corretamente chamada?

3- Atualmente ha cerca de oito bilhdes de habitantes no planeta Terra. O crescimento
dessa populacao ao longo do século XX foi marcado, entre outros, pela:

A) acentuacdo da taxa de natalidade de forma homogénea no mundo.
B) diminuicéo da participacdo das mulheres no mercado de trabalho.
C) elevacdo do movimento migratorio especialmente nos paises ricos.
D) reducéo dos indices de mortalidade infantil em diferentes povos.

4- Em relacdo ao quadro atual da populagdo mundial, assinale a alternativa correta:

A) presenga de um decréscimo dos indicadores de longevidade.
B) aumento do numero de filhos por mulher nas nacgdes ricas.
C) extincdo dos processos migratorios entre paises emergentes.
D) aceleracéo do processo de envelhecimento da populacao.

5- Considerando os termos “populoso e povoado”, qual pais €, na atualidade, o que possui
a maior populacéao absoluta?




6- Como é explicada a diminui¢do das taxas de fecundidade no Brasil?

7- Assinale a alternativa que apresenta um dos motivos do crescimento populacional
brasileiro ao longo do século XX:

A) entrada de muitos imigrantes estadunidenses no pais.
B) precariedade das condicfes de saude dos brasileiros.
C) saida da populacédo do campo para as grandes cidades.
D) reducéo dos indicadores de mortalidade de criancas.

8- Conforme o painel atual da populacéo brasileira, indigue uma perspectiva da populacéo
do pais?

9- A reducdo do valor da aposentadoria se deve ao fator previdenciario, mecanismo
utilizado pelo INSS para tentar adiar a aposentadoria dos trabalhadores mais jovens,
penalizando quem se aposenta mais cedo, jA que esse segurado, teoricamente, vai
receber o beneficio por mais tempo.

RESENDE, T. Disponivel em: http://ieprev.com.br. Acesso em: 25 out. 2015 (adaptado).

Politicas previdenciarias como a apresentada no texto tém sido justificadas com base na
dindmica populacional de aumento da:

A) fuga de cérebros.

B) taxa de natalidade.
C) expectativa de vida.
D) proporcéo de adultos.

10- O fendbmeno da mobilidade populacional vem, desde as ultimas décadas do século XX,
apresentando transformacdes significativas no seu comportamento, ndo sé no Brasil como
também em outras partes do mundo. Esses novos processos se materializam, entre outros
aspectos, na dimensdo interna, pelo redirecionamento dos fluxos migratérios para as
cidades médias, em detrimento dos grandes centros urbanos; pelos deslocamentos de
curta duracdo e a distancias menores; pelos movimentos pendulares, que passam a
assumir maior relevancia nas estratégias de sobrevivéncia, ndo mais restritos aos grandes
aglomerados urbanos.

OLIVEIRA, L. A. P.; OLIVEIRA, A. T. R. Reflexdes sobre os deslocamentos populacionais no Brasil.
Rio de Janeiro: IBGE, 2011 (adaptado).

A redefinicdo dos fluxos migratorios internos no Brasil, no periodo apontado no texto, tem
como causa a intensificacao do processo de:

A) descapitalizacdo do setor primario.

B) ampliacdo da economia informal.

C) tributacéo da area residencial citadina.
D) desconcentracao da atividade industrial.




11- Sobre a Populacgéo Brasileira é correto afirmar:

A) apresenta alto grau de movimentacgao interna, sendo o Centro-Oeste a regidao de maior
repulséo populacional.

B) a taxa de fecundidade da populagédo brasileira vem aumentando significativamente no
pais.

C) a maioria da populacdo brasileira estd concentrada na faixa oeste do pais, em que
podem ser encontradas areas com densidades superiores a 100 hab./km2. J4 a porgéo
leste do pais € bem menos povoada, com predominio de densidades inferiores a 10
hab./km2.

D) a partir de meados da década de 1960, a populacdo urbana passa a ser mais humerosa
gue a populacédo rural, em razdo da industrializacdo que se acentua desde o final da
década de 1950, provocando migracdes do campo para a cidade.

12- Foi lento o processo de transferéncia da populacdo para as cidades, pois durante
séculos o Brasil foi um pais agrario. Foi necessario mais de um século (século XVIII a
século XIX) para que a urbanizacdo brasileira atingisse a maturidade; e mais um século
para que assumisse as caracteristicas atuais.

ENDLICH, A. M. Perspectivas sobre o urbano e o rural. In: SPOSITO, M. E. B.; WHITACKER, A. M.
(Orgs.). Cidade e campo: relagbes e contradigdes entre o urbano e o rural. Sdo Paulo: Expresséo
Popular, 2006 (adaptado).

A dinamica populacional descrita indica a ocorréncia de qual processo?
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